





CELEBRATION NIGHT 100 EDITION
 
“Un passo nella storia”
 
Un cortometraggio e una mostra fotografica hanno ripercorso le orme lasciate da Expo Riva Schuh & Gardabags nella storia del mondo calzaturiero e hanno messo in risalto la capacità della manifestazione di cambiare mentre il mondo cambiava, di evolversi verso un futuro sempre più internazionale, di affrontare e vincere quelle sfide che oggi la posizionano quale punto di riferimento nel panorama scarpe, borse e accessori.
100 edizioni, 50 anni di storia, una lunga avventura che meritava di essere al centro della Celebration Night e di essere omaggiata da immagini ricche di ricordi, insegnamenti, orgoglio e di visione per il futuro.
 

Celebrare il passato è come indossare un paio di occhiali che celano la commozione, legata ai tanti ricordi, e mettono meglio a fuoco il presente. Attraverso le lenti di anni ormai dietro le spalle, lo sguardo punta con più decisione sul futuro e sui nuovi traguardi da raggiungere.
 
Si spengono le luci, entra la torta, tutti si preparano a soffiare sulle candeline. Di solito così si festeggia un compleanno. Expo Riva Schuh & Gardabags ha deciso di andare oltre e invitare a una memorabile Celebration Night tutti coloro che in passato e ancora oggi rendono grande la manifestazione: “È facile commuoversi vedendo in platea tante persone, in molti casi amici, che hanno percorso una così lunga strada insieme a noi”, ha detto Roberto Pellegrini, Presidente di Riva del Garda Fierecongressi, dal palco della Celebration Night.
 
Alessandra Albarelli, Direttrice di Riva del Garda Fierecongressi, ha sottolineato: “Oggi celebriamo con gioia un glorioso passato, ma lo facciamo guardando al futuro. Un futuro della manifestazione in grado di fornire sempre più servizi che aiutano il business della calzatura e degli accessori a crescere per dimensioni e capacità di innovare”. 
 
Nell’edizione numero 100 era giusto per Expo Riva Schuh & Gardabags celebrare chi ha reso possibile una manifestazione così importante, chi l’ha portata al successo e vi ha creduto nei momenti di meravigliosa crescita, come nei frangenti di difficoltà.
 






Durante la Celebration Night, che si è tenuta domenica 14 gennaio 2024 presso il Centro Congressi di Riva del Garda, anche un cortometraggio e una mostra fotografica hanno reso omaggio alla meravigliosa storia scritta non solo da una manifestazione fieristica, ma da un intero territorio che ha visto come protagonisti attori (istituzioni, associazioni, espositori, compratori e strutture ricettive) di ogni parte del mondo.
I protagonisti di questi 50 anni di storia sono saliti sul palco per ricevere il giusto riconoscimento che la fiera ha voluto tributare loro. Un susseguirsi di nomi, volti e storie che in tutti questi anni hanno dato forza alla manifestazione con la loro professionalità e amicizia.
 
Quanto è cambiato il mondo dal 1974 a oggi? Rispondere “moltissimo” è probabilmente riduttivo. Parlare di rivoluzioni è forse poco. Soprattutto oggi che l’intelligenza artificiale può fare quanto solo i più fantasiosi scrittori di fantascienza avrebbero potuto vagheggiare.
Il cortometraggio e la mostra “Un passo nella storia”, curati da Roberta Bonazza e Luciano Stoffella, hanno voluto sottolineare la capacità della manifestazione di affrontare i tanti mutamenti che il mercato ha subito in 50 anni di storia umana e politica, 50 anni che hanno stravolto equilibri e continenti.

Il cortometraggio ha inquadrato la storia della fiera all’interno della più ampia cornice delle grandi trasformazioni internazionali, dei momenti di storia più significativi di sport, costume e società. Una storia umana sempre più ampia e globalizzata a cui si è accompagnata l’espansione internazionale della manifestazione.
 
La mostra, concepita come una pellicola cinematografica, ha ripercorso le tappe fondamentali di un viatico sempre dinamico, mai fossilizzato, come significato dall’ultimo fotogramma a colori e in movimento che racconta la contemporaneità, l’oggi e la spinta proattiva verso il futuro dell’evento.

La straordinaria esibizione dei Kataklò Athletic Dance Theatre Milano ha proposto una performance di teatro-danza energica ed espressiva, coreografata appositamente per la serata, in cui i corpi dei ballerini hanno fatto vivere borse, accessori e calzature presenti sul palco, fino a raffigurare il numero 100.

Il dj set conclusivo ha unito espositori, compratori, stampa e organizzatori in un bellissimo momento di festa che ha chiuso la serata con tanti sorrisi, meritati da un traguardo così importante come quello delle 100 edizioni.
 





Riva del Garda, 15 gennaio 2024



* Il lavoro culturale e storico è stato realizzato dal team Expo Riva Schuh & Gardabags in collaborazione con Roberta Bonazza e Luciano Stoffella.




ISTITUZIONI, ESPOSITORI, COMPRATORI, STAMPA: I PREMIATI DELLA CELEBRATION NIGHT. CLICCA QUI PER LA LISTA COMPLETA

FOTO DELLA SERATA E DELLE PREMIAZIONI
*Photo credits: fpro.it per Expo Riva Schuh & Gardabags



Informazioni su Expo Riva Schuh & Gardabags
Con visitatori da tutto il mondo e oltre 40 Paesi rappresentati dalle aziende espositrici, Expo Riva Schuh & Gardabags - organizzata da Riva del Garda Fierecongressi SpA - è la più importante fiera internazionale dedicata alla calzatura di volume, alla pelletteria e all’accessorio.
Prossima edizione in programma dal 15 al 18 giugno 2024, presso il Quartiere Fieristico di Riva del Garda.
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