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Was erwarten die Verbraucher? Welche Schuhe und Taschen sollen sie für ihre Schaufenster kaufen? 

In einem zunehmend dynamischen und komplexen Modemarkt zeichnen sich Schlüsseltrends wie raffinierte Harmonie, handwerkliche Authentizität und urbaner Glamour ab. Expo Riva Schuh und Gardabags bieten exklusive Treffen an, um neue Trends zu entdecken und zu erkunden. 

Die internationale Modewelt befindet sich in einer unruhigen Phase. Zwischen beschleunigter Digitalisierung, stilistischem Wandel und einem zunehmenden Fokus auf Nachhaltigkeit (ganz zu schweigen vom Auf und Ab der Zölle und der Geopolitik) stehen diejenigen, die Schuhe, Taschen und Accessoires herstellen, und diejenigen, die sie für ihre Schaufenster kaufen, vor großen Herausforderungen, die sich mit den richtigen Informationen in Chancen verwandeln können. Man muss den Geist von Giorgio Armani haben, der kürzlich sagte: "Die Mode darf nie aufhören zu träumen. Selbst in schwierigen Zeiten kann sie Inspiration und Schönheit vermitteln".
 
Genau in diesem Bewusstsein präsentieren Expo Riva Schuh und Gardabags während der Messetage - vom 14. bis 17. Juni 2025 - eine exklusive Analyse der aktuellen Verbrauchertrends und laden alle Branchenvertreter zu Treffen in der Highlights Area ein, um Ideen, Projekte und Visionen zu erkunden und auszutauschen.
 
Hier geben wir Ihnen einen Vorgeschmack auf einige der Hauptthemen, die in den 5 Treffen, die den Schuhen, Taschen und Turnschuhen gewidmet sind, behandelt werden (plus einen Fokus auf den deutschen und nordeuropäischen Markt). 


FOOTWEAR
Anspruchsvolle Harmonie und handwerkliche Authentizität. Die Verbraucher suchen nach essentiellen und raffinierten Schuhen mit diskretem Luxus und künstlerischen Linien. Sandalen mit skulpturalen Riemchen, die sich abheben, stehen neben tadellos gestalteten Pantoletten, die Eleganz und Komfort interpretieren. Parallel dazu wächst die Wertschätzung für natürliche Materialien, gelebte Details und eine Schlichtheit, die von handwerklicher Sorgfalt und Nachhaltigkeit zeugt. Für diejenigen, die sich trauen, gibt es gewagte Modelle mit edlen Oberflächen, grafischen Prints und leuchtenden Farbakzenten, die von einer Mode erzählen, die zum Ausdruck der Persönlichkeit wird. 

TASCHEN, LEDERWAREN UND REISEGEPÄCK
Fluidität, Opulenz und Natürlichkeit. Die Tasche wird zum fluiden Begriff eines persönlichen Stils, der sich immer weniger in eine Schublade stecken lässt. Zarte geometrische Formen, edle Materialien und Vintage-Details, die mit Leichtigkeit neu interpretiert werden, definieren die neue harmonische Raffinesse. Dieser Trend geht einher mit einer raffinierten Opulenz, die sich in exotischen Texturen zeigt: Python, Krokodil und Boudoir-Details, die ins Auge fallen. Aber es gibt auch eine wachsende Sensibilität für die authentische Schönheit der Handwerkskunst, die organische Materialien und zeitlose Formen hervorhebt, die weit über einzelne Saisons hinaus Bestand haben.
 
SNEAKER
Dynamik, Innovation und urbaner Glamour. Als absolute Protagonisten bestätigen sich die Turnschuhe: innovativ und mutig vereinen sie futuristische Technologie und persönlichen Stil, indem sie extreme Volumina, fluoreszierende Farbpaletten und gewagte technische Konstruktionen erkunden. Die glamouröseren Modelle hingegen verwandeln alltägliche Materialien wie Denim mit Couture-Details mit edlen Verzierungen in Stilaussagen, die Freiheit und visuelle Energie zum Ausdruck bringen. 

Um diese Trends aus nächster Nähe zu entdecken und mit den Arsutoria Experten zu diskutieren, laden Expo Riva Schuh und Gardabags Sie zu den Treffen in der Highlights Area (Halle A2) ein, einem privilegierten Ort, um die Gegenwart zu verstehen und die Zukunft des Modekonsums zu antizipieren.

Bei dieser Gelegenheit werden die Verbraucherprofile, die Farbpaletten, die aktuellsten und die beliebtesten Modelle sowie ihre besonderen Eigenschaften erörtert.
In diesem Bereich werden auch einige Produkte aus den Kollektionen der Aussteller zu sehen sein, die vom Modekomitee der Expo Riva Schuh und Gardabags ausgewählt wurden und während der Veranstaltung als Trendreferenzen gezeigt werden. 

Besuchen Sie uns also vom 14. bis 17. Juni 2025 in Riva del Garda und tauchen Sie ein in die Trends, die das globale Stil-Panorama neu gestalten.
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